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leon 
kot feleségével együtt megölték . a Németország u jabb véres események előtt alkal- 

: tt egy A „Jóestét!" elsőnek jelezte, Vkezdve jelentkeztek a mult hét) lések és egyéb jelenségek azt lát- HOHENZOLLERNEK LE- 

ben hogy Németországban sulyos bel- utolsó napján kirobbanásra vezet- szanak bizonyitani,, hogy ha a TARTÓZTATÁSA 

atait politikai eseményekre lehet szá- tek. A rohamosztagok nagy töme. Kkancellár pillanatnyilag vérbefoj- Ujabb jelentések szerint Gö- 

mitani. Már hetekkel ezelőtt és az- gei, melyek a másfél esztendős hatta is régebbi kebelbarátainak ring parancsára letartóztatták 
poleon é is azt, rámutat nk i kampóskeresztes uralom alatt zendülését, a dolgok távolról sin- a Hohenzollern császári csa- 

rancia miezezin 9s eeei egyetlen reménységüket és kiván- csenek kielégitően rendezve.: A lád Németországban tartózko- 

nulása 16 amelyekből azt a követ eztetést Agukat s látilák beteljesülni. szombati véres események csak be- dó több tagját is. Igy többek 

vontuk le, hogy kampóskeresz- g m ák beteljesülni, 

... 

pcsin ] hogy a poskeres 
. 1: vezetői voltak annak a tragédiá- között a volt trónörököst és 

D tes uralom nagy belső megrázkód- Szembefordultak a bálvánnyal: 
öersá ; 

yzója, k hagy 8 Hitler Adoléf: ömnak, amely az egész világ borzal- az öccsét, Eitel Fritzet. A sor- 

) tatások előtt áll. Az események Her Adolffal. Patakokban öm y : * ő ő i 

okmi 
. jép é ; iva- mára hamarosan megkezdődik Né- sukról még egyelőre semmi 

szóról-szóra bennünket igazoliak. lött a vér és noha a német hiva- 
ö i ele 

pizutt 
. elne metországban 

közelebbi jelentés nem érke- 

szkvi Azok az ellentétek, amelyek l talos jelentések szeliditeni igyekez- 8 
kett. 1 

yegi Hitler-rezsim diadalmas uralomra-I nek az események jelentőségét, Az eseményekről az alábbiak r EL 1 

iyezi kerülése óta szinte az első őrától [ megbizható forrásból vett értesü l ban számolunk be: 
ptos rbor köbi 

in 
[ . es 

Vilmos császár egész nap a 
Agyonlőtték a zendölöket 

rádió mellett hallgatta a é. metországi eseményeket. Álli- 

(BERLIN.) Szombaton ugy maszkodott és ezek segélyével parancsnoka mapiparancsban tólag el mény kijelen- 

0t Berlinben, mint Münchenben, fojtotta vérbe a zendülést. rendelte el a katonaság alarm- tette, hogy semmiről nem fu- 

00, véres események játszódtak le. Megállapitották, hogy egyes készültségének megszünteté- dott és őt lepték meg legjob- 

A öm kapitány lezetése kampóskeresztes vezérek a sét. 
ban a történtek. Az a fény 

1. 48, alatt álló rohamosz gok egy legborzasztóbb erkölcsi fertő- nnrri eh azonban g hleiec 

. része zendülést kisérelt meg ben éltek. Állandóan fiatal érireltolt orrásból. vett bornok ee leher ei 
a 55, Hitler kanecllár uralma ellen. fiugyermekeket tartottak ma- megmozdulás mögt eot régi császári tiszt, akikről tud- 

Hitler és Göring tudomást sze guk körül, akikikel undoritó el tábornok és meg néz iny va velt, hogy közel állnak a 
130. eeka ő, nényet orgiákat rendeztek. más régi császári katonatiszt Hohenzollern dinasztiához, 

fojtották a kirobbanás előtt EGYELŐRE „REND vAn áii. Senleiehernek emenit penne voltak az események- 
0 álió megmozdulást. Azokat a Tegnapra nagyjában már kapcsolatot teremfeni Röhm- hen izon yitják, hogy a 

2. kampóskeresztes vezéreket, visszatért a rend Németország- mel, a rohamosztagosok tőpa- a zendüléstől fllt távo 

0 akik részesei voltak a zendü- ban. Berlinben és a többi né- rancsuokával. A terv az volt, TÖMEGES És 

0; lésnek, Hitler parancsára, met nagyvárosban sorra bezár- hogy az elégedetlen elemekre 
KIV ÉGZ SEK 

n 68, minden birói itélet nélkül, ki- ták az Acélsisakos osztagok támaszkodva, megdöntik a Ujabb berlini jelentések 

.68. végezték, Ezek között a követ- törzsvendéglőit és kávéházát. kampéskeresztesek uralkmát, szerint Lüsterfeldben vasárnap ; 

8, kezőket ölték meg: Röhm ka- Erős karhatalmi osztagok szál- Schleicher tábornok vezetése este valóságos tömeges statá- 
pitányt, a kampőóskeresztes ro- lották meg a főutvonalakat és alatt ujabb diktaturát vezetnek riális kivégzések voltak. Az 

68, hamosztagok parancsnokát, a középületeket, Egyelőre az be, amely aztán visszaülteti a eddig kivégzettek száma meg- 

Heinest, a keletporoszországi a látszat, hogy a kormány Hohenzollern-családot a csá- haladja a százat, akiket való- 

36. Tohamosztagok vezérét, Gleich ura a helyzetnek. Ezt az is bi- szári trónra. A terv időelőtt sággal lekaszáltak a sépiegy- 
sehullert, a bajorországi ro- zonyitani látszik. hogy Blom- kipattant és igy került véron- veres kövégző osztagok. A hi- 

36, kosztagok helyettes főnökét, berg tábornok, a hadsereg fő- tásra a sor. ay telentések ár. ersen 
arl Ernst-et, a berlini roham- 

. 
salolják a vérfürdőt, annyi 

ő. .a 

r 
. 

3 mztagok parancsnokát, Wil- Hivatalos jelentések zonin ellemernek, hogy a 
72. elm Schiss, müncheni ro- 

zendülés elfoj sSa rengeleg 

? hamosztagok parancsnokot, Hivafalos jelentések megerősi- lőttek Röbm szarancsnokot vérbe került, A kivégzettek kö 
80 lovábbá Ffein von Breitehecht tik, hogy Schleieher tábornok- agyonlövetése előtt felszólítot- zött igen sok magasállásu ro- 

és Ervin Sperthein grótot. Ki- kal együtt a feleségét is meg- ták, végezzen magával. De mert hamosztag-parancsnok volt. 

7 vülül még agyonlőtték Schlei- ölték. Ellenben cáfolják, ennek nem akart eleget tenni, Mind olyanok, akiknek sulyos 

eer tábornok volt birodalmi hogy Sachtot, a Birodalmi a helyszinen főbelőtték. A szerepük volt a Hitler-ressim 
aneelárt es feleségét. Bank elnökét és Hillingert is kampóskeresztes rehamoszta- megteremtésében. Valameny- 

, Agyonlőtték Papen birodalmi agyonlőtték volna. Megerősi- golk nagyrészét szabadságolták. nyinek a lelkén rengeteg vér 

ui alkancellá, két bizalmi embe- tik, hogy Kantzlert, a római Elszedték a fegyvereiket és szárad, Most utólérte őket a 
s Papent is letartóztatták. katholikus párt egyik vezető- megtiltották nekik az egyen- nemezis, 

Hitler kancellár régi bajtár- jét és még néhány más katho- ruha viselését. "k val szemben a badseregre tá likus vezetőt és papot agyon- , 
1 (Folytatása a nyolcadik oldalon.)



iem m miniig üivüs h lóhépi d háziomis 
mt. az umnó igen gyakran hetegeskedik 
(BUDAPEST.) A férj méltósá- 

gos ur. Felesége méltóságos asz: 
szony. A férj állása után méltósá- 
gos - az asszony pedig ura után. 
Ez azért fontos, mert az alant be- 
számolt „nagy' ügy legtöbb eset- 
ben csak az ilyen „méltóságos" 
családoknál szokott megtörténni. 
Ott, ahol az anyagi gondok isme- 
retlenek és a jólét, a néhanapján 
fel-feltünő szépszemü Adónisz, ha 
pár órára is, de perpatvart idéz 
elő. 

Történt, hogy nehány évvel ez- 
előtt a ház asszonya sulyosan meg 
betegedett. A „sulyosan" szót hang 
sulyoznunk kell, mert hiszen egy 
tűszurás is sulyos, ha tegyükfel. 
a háziorvos a szépnek mondott 
férfinemhez tartozik. Ezuttal való- 
ban igen sulyos volt a méltóságos 
asszony betegsége. Veszedelmes 
hasmetszésre volt szükség 

s a mütétet egy akkoriban elő- 
nyösen ismert budapesti nő- 

gyógyász végezte. 

MÜTÉT UTÁN... 

A muütét sikerült. A méltóságos 
asszony szerencsésen tulesett min- 
den komplikáción, de azért hóna- 
pokig heverte selyempaplanos 
ágyát s igy 
továbbra is ragaszkodott a 
kezéeléshez, de főleg a szép- 
szemü, daliás termetü orvos- 

hoz, 
aki őt megmentette az életnek s 

visszaadta egészségét. 
Az aszony egészséges lett. csak 

még a feje fájt kissé. Fejfájása 
azonban napról-napra erősödött, 
olyannyira, hogy ismét orvost kel- 
lett hivni; azt az orvost, aki a has- 

metszést végezte. A nőgyógyász 
migrénport rendelt, szépen mosoly 

gott, nagyszerüen udvarolgatott - 

a méltóságos asszony ismét jobban 

lett. 
POFON SSATTAN EL A 
MELTÓSÁGOS ASSZONY 
ARCÁN 

Az orvost Budapestről vidékre 
helyezték át, de 

a méltóságos asszony távirat- 
han és levélben gyakran ma- 

gához rendelte. 

A férj már fuicsának találta ezt 

a dolgot s a legerélyesebben tilta- 

kozott, hogy jelentéktelen betegsé- 

gek miatt nagy költséggel, messzi 

vidékről a fővárosba rendelje a fe- 

lesége a főorvost. 

A családi jelenetek egymást vál- 

tották. 
A csetepaték mindennaposak 

voltak. 
Az asszony sirt - mert igen 

fájt a feje. 
A férj ühöngött a felesége fej- 

görcse miatt. 

A főorvos pedig fejcsóválva mo- 

solygot nehány kilométernyi távol 

ságból az asszony panaszkodó le 

velein. 

Valamelyik napon a család há- 

roméves kisleánya játszadozás köz 

ben elvágta az ujját és a jelenték- 

telen sebecske gyulladásba ment 

át. A kétségbeesett anya, 

ahelyett, hogy budapesti or- 

voshoz vitte volna, teleionon 

felhivta a vidéki nőgyógyász- 

főorvost és felkérte, azonnal 

jöjjön Budapestre s vegye ápo 

lás alá a gyermeket. 

A férj egyre hangosabb formá-: 

kulturális egyezményt nemsokára 

kérdése, amennyiben erre vonat- 

ban tiltakozott 
ellen, majd 

elvesztette önuralmát és há- 
romszor arconütötte a méltó- 

ságos asszonyt. 
A POFON NEM VÁLÓOK 

Az asszony csomagolt, elhagyta 
otthonát, elköltözött és beadta fér- 
je ellen a válókeresetet. 

Első fokon a biróság felbontot- 
ta a házasságot, a tábla azonban 
elutasitott az asszony keresetét. A 
Kuria pedig az elutasitó végzést 

jogerőre emelte. Kimondta: - egy 
beteg ragaszkodással van ahhoz az 
orvoshoz, aki sulyos operációt vég 
zett rajta s megmentette életét, de 
egy jó feleség tartozik férjé- 
nek annyi tisztelettel és meg- 
becsüléssel, hogy kivánságára 
az orvoshoz való kapcsolatát 

megszakitja. 
Ami az orvos körül történt, jogo- 

san válthatja ki a férjből azt a 
lelki izgalmat, amely azután tett- 
legességben robbant ki. ; 
A pofon, mint fegyelmi jogo- 

felesége eljárása sultság nem illeti meg ugyan 
a férjet, - a férj és feleség a 
házasságban egyenjegu fél, 
- de a kérdéses esetben, ami- 
kor a méltóságos asszony min 
den ok nélkül telefonon Bu- 
dapestre rendelte az orvost, 
ez kiválthatta a férjben azt a 
nagyifoku ingerültséget, mely 

azután odavezetett, hogy fele- 

ségét háromszor pofonvágta. 
A férj terhére ezért nem mutat- 

kozik válóok. 

A méltóságos asszony, aki sziv- 
szorongva haligatta a Kuria nagy- 
jentőségüű döntését, ideges fejfá- 
jást" szinlelve, majdnem aléltan 

hullott férje karjaiba és alig hall- 
ható hangon suttogta: 

A Jőj velem, hadd vegyek egy 
aszpirint! 
A férj ment, de visszasugott: 

Remélem, most már nem ren 
deled fel vidékről a „főorvos' 
urat. 

..... 

Szerb püspökséget kap a Bánság 
(TEMESVÁR.) Temesvári jelen- 

tés szerint szerb körökben arról 
beszélnek, hogy a jugoszláv és ro- 
mán kormányok közötb létesitett 

teljes egészében végrehajtják. 

Igy szeptemberben a tanév elején 
a temesvári tanitóképezdében 

szerb tagozat nyilik meg, 
ugyanakkor pedigta verseci jjugo- 
szláv tanitóképezde 
román tagozatot kap. 

Arról is tudnak ütteni beavatott 
szerb körök, hogy nemsokára el- 
dől a temesvári szerb püspökség! 

i 
l 
] 

kozólag a két kormány között meg 

übeszélések folynak, amelyek ered- 
ménnyel kecsegtetnek. Hogy ki 
lenne a temesvári szerb püspek 
egyelőre nem lehet még tudni, 
mert ezzel kapcsólatban nevek 
még nem merültek fel. A temesvári 
szerb püspökség visszaállitásának 
az a feltétele, hogy a jugoszláv 

Bánság románjai is püspököt kap- 
janak. A jugoszláv konmány haj- 
landó már ezt a kérdést teljesiteni, 
ugy, hogy a püspöki kérdés ügye 
nemsokára véglegesen eldől. A ver 
seci görög keleti román püspöki 
szék betöltésével kapcsolatban 
Imbroane Avram dr. nevét emli: 
tik, akinek verseci püspökségéről 
egyszer már szó volt. 

(egatalálták Delson aödmirális 
ellopott öohányszelencéjét 

(LONDON.) Az angol rendőrség 
a napokban veszedelmes kasszafu- 
róőt fogott el, akinek sok nagystilü 
betörés terheli a lelkiismeretét. 
Hosszas vallatás után sikerült ki- 
venni belőle rejtekhelyének pontos 
cimét, ahol házkutatást tartottak 
mesébeillő eredménnyel. Régen 
eltünt olyan ékszereknek a tárhá- 

már évekkel ezelőtt lemondott a 
londoni rendőrség. A rabolt éksze- 
rek között egy H. N. monogram- 
mal ellátott arany szelencét is ta- 
láltak, amelyről később kiderült, 
hogy a Nelson admirális dohány- 
szelencéje volt. Az értékes mütár- 
gyat a Napoleon-kori emlékek 
muzeumának adományozták, mi- 

zára találtak a bandita raktárá- vel a szelence tulajdonát nem si- 

ban, amelyeknek megkeritéséről 4 került megtalálni. 

y(a (a 

Épitöőmunkás-mozgóban : 

Hétfőn, kedden, szerdán 7 és 9 órakor 

A sárga bárca 
Izgalmas társadalmi oroszdráma. Főszerepben: 

Elisa Landi és Lionel Parrymore. 
Jön julius 8-től. 

Monte Christó rőfnöője 

. 

A kolozsvári riporterek 
juniálisa 

A zuhogó eső ellenére nagy siker mel 
lett, rengeteg közönség jelenlétében a, 
tották meg a kolozsvári riporterek a 
Diákmenza javára rendezett juniálisu. 
kat. Tiz órára zsufolásig megtelt az 
Orient fedett helyisége. Megkezdődött a 
müsor, amelyet Gara Ákos, lapunk ki. 

túnő munkatársárak szellemdüs kon. 
feransza vezetett be. Utána Blau Arien 
baba, a hétéves csodatáncosnő szavalt 
alkalmi bökk verset és lejtett 
angol táncot. Bozsodi Jenő a Kolozsvá. 
ron felfedezett kis énekmüvész adott 

elő magyar nótákat frenetikus sikerrel. 

Mr. Szvengáli szuggesztőr kisérletei ej- 

tették ezután bámulatba a közönséget, 
majd Simon Ilonka, Bázsa Éva, a Ro. 

mán Opera volt balettmesterének, Te- 

bán Jánosnak kitünő tanítványai adtak 
elő két angol táncszámot, a közönség 
zugó tapsvihara között. A müsor má. 
sodik részét Oss József konferálta. Gun 
cser Nándor, az elsőrangu Kkarrikatu- 
rista rögtönzött tréfás rajzokat a ripor. 
terek életéből, majd Rimóczy Viola, a 
tehetséges gyermek balett-táncosnő tán- 
colt. A müsort Szvengali mester „Keleti 

rejtély' ciímü fakirmutatványa zárta 
be. A szenzációs müsor után tánc kö. 
vetkezett, amely a legjobb hangulat. 
ban a késő reggeli órákban ért véget. 
Pontban éjfélkor megjelent a riporterek 
alkalmi lapja. az Éjfaily Mail, amely 
ötletes cikkekben számolt be a bál ese- 
ményeiről. 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORKX.: 
Hétfőtől: Csókattasés Pazar kiállitásu 
zenés operett vigjáták. Főszerepben, 

Eggerth Marta, Leo Slezak, Theo 
Linger. 

Csütörtökön premier: Vérző págyak. 

Főszerepben: Claudette Colbert, 

Frederich Marsch. 

ter 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 

Ma hétfőn utoljára: I. Szerelmeskedés 

(Liebelei). Főszerepben Magda 

Schneider. II. A boldogság dala. 

F ászerepbent Európa legjobb éne- 

kese, H. E. Groh. 

Holnap kedden uj kettős műsor. 1 

Nyomtalanul eltünnek a leányok. 

Világeláger. Egész Erdélyben elő 

ször. II. Kaland a Lidón. Főszerep- 

ben: Piciaver, Szőke Szakáll, 

Gregor. 

- 
ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Hétfőn, kedden, szerdán uj műsor: A 

sárga bárca. Izgalmas orosz 
dalmi dráma. Főszerepben: ; 

Landi és Lionel Barrymore Hay 
árak: 10 és 124 lej. 

Julius 8-tól indul: Mante Krislo e 

nője. Főszerepben: Brigitte 

Rudolt Forster, Lucie Englisch, 0- 
kar Sima, Gustav Gründgenő 

Matias Wiemann. A filmek egyit 

legnagyaba szunzácója. 

Stat (4 és 8'/0) 
Rg síraz personal 
Regisi 3pecial 
és a globalis adót helyettesitő 
táblázat (Supra cotá). 
Beszerezhető: Borosnál 
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Az öregasszony szapora siránko- 

zás és jajgatás közben mondta el 
a történteket. Két óna körül jött 
haza a bankár egy urral és felkel- 
tette őt, hogy adjon whiskyt és 

szódát. Ő bevitte az italt és akkor 
a gazdálja ugy rendelkezett, hogy 
főzzön erős feketekávét és ha csen- 
get, hozza be, mert még sok dolga 
van és éber akar maradni. 
- Milyen hangulatban volt a 

gazdája? - kérdezte Marnett. 
Az öregasszony előadta, hogy 

ugy a gazdája, mint az idegen ur, 
nagyon izgatotltak voltak és ugy 
látszott, hogy veszekednek, mikor 
ő belépett. Körülbelül egy óra mul 
va hallotta, hogy nyilik az ajtó és 
a látogató rohan el, nagyon sápad- 

tan és izgatottan. Ő visszament a 
konyhába és várta hogy a gazdája 
csengessen a kávéért, várt egészen 
félhatig és akkor bevitte. Gazdá- 
ját hanyattfekve találta az iróasz- 
tal előtt, már halott volt; ekkor 
rögtön a rendőrségre telefonált. 
- Ki volt a gazdája látogatója? 
- faggatta az ezredes. 
- Nem tudom, - felelt a gazá- 

asszony - még sohasem láttam. 
Magas, szikác, őszhaju, idősebb 
ember volt, talán az inas ismeri, 

ő eresztette be őket a kapun. 
Marnett az inasért küldte az 

öreg asszonyt és aztán elindultak 
a halottat megkeresni. 
Az előszobából először pompá- 

san berendezett dohányzóba lép- 
tek hatalmas, massziv butorokkal, 
rengeteg szőnyeg és kép volt ben- 
ne, de az egész nem tett finom be- 
nyomást, csak a pénz látszott raj- 
ta, az izlés nem. Innen félig nyi- 
tott, párnázott ajtó vezetett Wall 
irodájába, hol rögtön az előtérben 

feküdt a bankár holtteste. 
Közönséges arcu és kistermetü 

ember volt. Kezén hatalmas bril- 
lánsokkal ékesitett gyürük csillog 
tak, frakkja nagyon jó szabónál, 
a legutolsó divat szerint készült. 
De ingmellén vörös folt sötétlett 
és a halál árnyéka, amely ott le- 
begett arcán tiszteletreméltóvá 
tette a rend megjelent őrei előtt. 
Dr. Garrick a halott mellé térdelt. 
Marnett és Illing pedig a szobát 
járták körül. A szobában tökéletes 
volt a rend. Az irományok szépen 
elrendezve feküdtek az iróaszta: 
lon, csak az iróasztalszék volt el- 
tolva, mint amikor valaki hirtelen 

felugrik belőle. 
E Legalább 23-31 órája ha- 

lott, - állott fel dr. Garriok. - 
Öt-hat lépés távolságról lőttek rá 
és éppen a szivel találták. A pisz- 

toly megvan? 
-Nincs, - felelt a két detekttv 

egyszerre, 
Nem lehet öngyilkosság? - 

kérdezte Illing szorongva. 
Az orvos tagadóan intett, Mar- 

nell pedig türelmetlenül legyintett. 

- öÖngyilkosságról szó sem le- 
het! 

(Folytatjuk.) 

Hirdessemn 
a „JÖESTET!"-ben 

léresre verte a hirót, a kishírát, 
a tsendőrönmestent pedig hipofozta 

a lakásából a falu rosszaa 
Hita lon dobrestii parasztnak, 

évekkel ezelőtt betévedt a két lova 
a községi lucernásba, mire a köz- 
ség nem akarta azokat kiadni, 

csak akkor, ha Iuta megfizeti a 
kárt és becslési összeget. A kárt 
még csak megfizette volna Iluta, 

de a becslési dijat nem és ami- 
kor a biró követelőzni kez- 
dett, ugy a birót, mint a kis- 
birót megverte ugy, hogy mind 

kettőt több hétig ápolták oda- 
haza. 

A biró ekkor a csendőrőrmes- 
tert küldte ki Ilutához a dijakat 
beinkasszálni. Igaz, hogy a csend- 
őrőrmester nem valami szelid han 

gon lépett fel, de ez nem akadá- 
lyozta meg Ilutát, 

aki héthatárban a legerősebb 
ember, hogy a szószoros ér- 
telmében ki ne pofozza az őr- 

mestert a házból, 
annyival is inkább, mert az őrmes- 
ternek nem volt joga beleavatkoz- 

ni az ügybe. 
A törvényszék 

erőszak miatt 
három hai 

hatóság elleni 

iogházra itélte 
Hlutát, 

aki azonban telebbezett és a teg- 

napi tárgyaláson visszavonta a fe 

lebbezést, hogy a tábla a közke- 
gvelmi törvényt alkalmazhassa. 

(Dérges gombát árult két 
louvrini gazdálkodó a temesvári 

piacon 
(TEMESVÁR.) Könnyen végze- ] 

tessé válható tömeges gombamér- 
gezés lépett fel tegnap Temesvá- 
ron. A mentőállomás telefonja 
egész nap szinte ostrom alatt állott 
és ugy az állandó, mint az önkén- 
tes mentők tömegesen vonultak 
ki, hogy a sulyos görcsök között 
fetrengő mérgezetteknek első se- 
gélyt nyujtsanak. Közvetlenül 
ebéd után futott be az első jelen- 
tés a második kerületből. A Te- 
legrafului-ucca 1. szám alól Geier 
Mihály, Pollák Manó Lőrincz 
Áron és neje kérték a mentők se- 
gitségét. Beszállitották őket a köz- 
kórházba, Közvetlenül utánuk a 
str. I. Clain 12. számu nházból 

Szathmáry János és neje, fiai Ti- 
bor és László, Buler Flora, Orhei 

Cioban, a Piata Noua 22. szám 
alól Moran Hugó, a Petre Isipres- 
cu 13. szám alól pedig Ernet Erzsé 
bet, Bernstein Teréz, Gunyán Má- 
ria Basch Elize, Örlei Róza és há- 
roméves kisfia betegedtek meg. A 
felnőtteket a közkórházba, a gyer- 
mekeket pedig a gyenmekkórházba 
szállitották, hol gyomormosást al- 
kalmaztak. A betegek még tegnap 
ceste elhagyták a kórházat, 
Az eddig eszközölt kihallgatások 

nyomán kitünt, hogy két lovrini 
gazdálkodó árusitotta a mérges 
gombákat. 
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Az Universitatea elkerülte a selejtező 
mérkőzéseket 

3:0 arányban győzlte 

(BRASSÓ.) Az Universitatea ! 
sorsdöntő mérkőzését tegnap 3:0 

(1:0) arányban nyerte meg a Bra: 

sovia ellen és ezzel csoportjában a 

harmadik helyre kerülve megsza: 
badult a selejtezőmérkőzések gond 
jaitól. 

Az első félidőben az U, csatár: 
sora puhán játszik és a Brasovia 

az első félidőben két veszélyes 

helyzetet is teremtett, de ezeket 

Sepsi kapus bravurosan mentette. 

Az U. ezután erősitett és fölénybe 

került. A 38-ik percben Sfera 30 

méteres szabadrugása kapufáról 

pattan vissza, a labdát Surlasiu 

kapja el, pontcsan bead és Tabac 

védhetetlenül kapuba vágja az el- 

ső gólt. 

A második félidőben az U. ke- 

rül fölénybe és bár a Brasovia 

durva játéka több sérülést okozott 

az egyetemi csapat [játékosai kö- 

zött, a 36-ik percben Ploesteanu, a 

38-ik percben Ghilezan dr. 20 mé- 

teres lövése révén 3:0-ra nyeri a 

mérkőzést. Biró Neagu volt. 

(TEMESVÁR.) Ripensia-Gloria 
CFR 8:0 (3:0). Bajnoki, biró Dr. 
Tunea. CGóllövők: Ciolac, Dobay 
(3), Beke, Schwartz (3). ] 

le Brasovia csapatát 

(NAGYVÁRAD.) NAC-Juven- 
tus 0:0. Bajnoki. Biró Theil. A 
mérkőzés mindössze tiz percig tar- 
tott, mert a hatalmas vihar miatt 
a játékot nem lehetett folytatni. A 
mérkőzést a jövő vasárnap megis 
métlik. 

(BUKAREST.) Crisana-CFR 
0:0. A meccsből csak az első fél- 
időt játszották le mert az eső viz: 
zel boritotta el a pályát. Valószi- 
nüleg ma folytatják a játékot. 

Véres verekedéssé fajult 
az északi liga döntője 

Szatmárról jelentik: Az Olimpia 
CFR-Törekvés ligadöntőt a szat- 
mári csapat 1:0 (0:0) arányban 
nyerte meg Szerémy II. fejesgóljá- 
val. A II. félidő 39. percében a kö- 
zönség a pályára rohant és véresre 
verte Majort, a Törekvés jobbszél- 
sőjét, aki a földön iekvő Baros ka- 
pust fejberugta, Kijutott azonban 
az ütlegelésből a Törekvés más já- 
tékosának is. A rendet percek alatt 
helyreállitották ugyan, de a Törek- 
vés játékosai elmenekültek a pá- 
lyáról, ugy, hogy a mérkőzést nem 

rányos mérkőzés ügye 

Biró Murcsan Anton volt, aki , 
Törekvés részéről indokolatlanul 
méltánytalanul visszautasitott S. 
liceanu birót helyettesitette. A bot- 

keran 
Sulyos vereséget szenvedett 

az UDR a ligadöntőn 

(TEMESVÁR,) A félelmetes hi.i 
UDR alaposan emberére talált , 
TAC csapatában, amely a nyugati 
liga döntőjében 5:1 (3:1) arányu 

lyázók most a nemzeti bajnoks 
ba való bejutásra. 

(BESZTERCEE.) Phönix-Nagy 
bánya-lória 7:0 (0:0). A bányal. 
ak a második félidőben több uj 
friss játékost szerepeltettek. Ke- 
ramia-Phönix 3:3 (2:1). A Kera- 
mia már 3:1 vezetett, a Phőnix 
szerencsével egyenlitett. 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Romá- 
nia-MSE 20 (0:0). Barátságos. 
Góllövők Coborzan és Criza 
(BUKAREST. Prahova-Macabi 

1:0. A déli liga döntője, melyből 
az eső miatt csak egy félidőt tud. 
tak lejátszani. 

ág- 

Ujpest vereséget szenvedett 
a Juventustól 

A Ferencváros lelépte 
a „sötét" Kladnot 

(BUDAPEST.) Juventus (Torino) 
-Ujpest 3:1 (1:1). Ujpest fölénye- 
sen játszott, de csatárai gólképte- 
lenek voltak. Góllövők: Ferrari és 
Borel II. (2), illetve P. Szabó. 

Ferencváros- Kladno 6:0 (3:0). A 
magyar csapat kiadós győzelmet 
aratott a hirtelen hirnévre ver- 
gődött cseh csapat fölött Sárossi 
(3). Toldi (2) és Polgár góljaival 

(Bologna.) FC Bologna-Rapid 
Bécs 6:1 (2:1). Az olaszok leroha: 
mozták az osztrákokat. 

(Zürich.) Admira (Bécs) -FC Na 
poli 5:0 (1:0). Harmadszor megis- 
mételt kupamérkőzés. A győztes 

osztrák csapat ellenfele a vitás 
Hungária-Spárta mérkőzés győz 
tese lesz. 

A magyar kupa döntője Sorok 
sár-BSzKRT között 1:1 
ménnyel döntetlen maradt és igy a 
mérkőzést megismétlik. 

A Hungária óvását a harmadik 
Sparta ellen mérkőzés ügyében 
csak kedden fogja tárgyalni a ki 
pabizottság és igy téves az egyik 
brassói lap azon Mhiradása, hogy 
a Hungáriát jelentette ki a bizott 

ság győztesnek. 

CSIK FERENC NYERTE A 

FRANCIA GRAND PRIX-T. Teg 

nap folyt Párisban sokezer néző 

előtt a 100 méteres gyorsuszás ve- 

senye a Grand Prix-ért. A versen 
izgalmas küzdelem után a magya 
Csik Ferenc nyerte meg 1 p. 002 
mp-el. A franciák szemefénye, T4 
ris harmadiknak ért célba. 

Sopron. Sopron-Bécs amató! 
válogatott 1:0 (1:0). 

Düsseldort. Németország-Hol 
landia válogatott 7:2 (4:2). 

A berlini nemzetközi atlétikó 
versenyen a budapesti BBTE ü 
is indultak. 100 m.es sikfutást 
német Borchmayer nyerte 
mp-es világrekord beáliitásával ú 
Sir (magyar), 10.4 magyar fe ló 
4x100-as stafétában 1 német reln 
gatott 41.1 mp. 2 BBTE 42.2 04 
400 m-es sikfutásban Barsl 

lehetett folytatni. 

vereséget mért rá és igy a TAC pá. 

ered 
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részt vesz a város társadalmi éle- 

(KOLOZSVÁR,) Nagyfontosságu 
rendelet érkezett a tegnap a mi- 
nisztériumból a kivetési pénzügy- 
igazgatóságokhoz, amely tisztázza 
végre azt az eddig homályos és 
sok félreértésre okot adó kérdést, 

g 

h0 adömentes házak után kell 
fizetni a nemrégiben beveze- 

tett ugynevezett „supracota"t, 
pótadót, amely tudvalevőleg a 
régi globális adót helyettesiti. 
A rendelet kifejti, hogy a tör- 

vany értelmében az emlitett pót- 
adót mindazon jövedelmek után 
tell fizetni, amelyek elvben az ele- 
mentáris adó alá esnek. Igy tehát 
a supracotát akkor is be kell hajta 
ni. ha a szóban levő jövedelmek - 
egyes különleges intézkedések kö- 
vetkeztében -- mentesek az ele- 
mentáris adó alól. Ilyen például az 
adómentes uj épületek esete, vagy 

Jubilál a Centrál szállitási 
vállalat 

(KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
Central szállitási vállalat a mult 
héten ünnepelte fennállásának 70 

éves évfordulójátt. A vállalatot 

nagy hozzáértéssel és szaktudással 
Friedmann József és Friedmann 
Márton, a cég két tulajdonosa ve- 
uti és a vállalatot olyan nivóra 
emelte, hogy a szakmai körökben 
külföldön is a Centrál szállitási 
vállalat a legjobb hirnévnek ör- 
vend. A cég senior főnöke Fried- 
mann József főiskolai tanulmánya 
után vette át atyja üzletét, amelyet 
küföldi viszonylatban is elsőran- 
gu vállalattá fejlesztett. Friedmann 
József vállalata fejlesztésén kivül 
mint a liberális párt kisebbségill) 
tagozatának elnöke tevékeny 

TEKE-SPORT 
Avram lancu és Oituz, 

181:133. 

165.127. 

157:132. 
155:125. 

13 játékos, 
Oituz- Somesul, 13 játékos. 

Minerva-Bohém, 11 játékos, 
Remény-Solid, 13 játékos, 

- A szövetségbe tartozó csa- 

patok keddi játékrendje: Amateur- 
fop 12., a Moderna-pályán. Favorit az 
10s5z-pályán. Familia a Szabó-pályán. 
nhém a Kovács-pályán. Hargita a Gár- 

dan-pályán. Pálma a Bocz-pályán. Ju- 
ktus a Nagy I.-pályán. Gloria az Ol- 

m elhipáss Kelemen pályatulajdonos 

haton lefolyt Corvin-Sport jelentés 
adására, A pályatulajdonosok 24 órán 

"anu-pályán tartanak gyakorló estéket. 

atik ivek beszerzésére és a szom- 

tt kötelesek azokat a versenyeket 

tyezteni. amelyek a pályájukon le- 
ytak. - Aréna Cluj, felhivatik a ha- 
rvonalak átvételére (Turós Gáspár). 

S 

endeléseit időre 
szállitjuk! 

Tartós, izléses blondel és lécke- 
en nagy választék. Mélyen le- 

szállitott árak! 

Victorieiő. 

üómentes házai uián is keli izeini 
az ugynevezett sunracota" adót 

amikor az ingatlan nem hajt jöve- 
delmet és ezért adómentességet él- 
vez. Abban az esetben, ha az adó- 
mentes épületekben, vagy azok 
egyrészében a tulajdonos lakik, 
akkor ezen rész után supracotát 
nem kell fizetni. Abban az eset- 
ben viszont, 
ha az ingatlant feljes egészé- 
ben bérbeadják, akkor a 100 

ezer lejig terjedő jövedelem 
végösszege mentes a supraco- 
ta alól, mig a 100 ezer lejen 
felüli összeg után az adómen- 

tes házak esetében is fizetni 
kell az uj pótadót. 

Eoglalkozik a rendelet azzal a 
kérdéssel is, hogy a részvénytársa- 
ságok igazgatósági tagjai, vagy 
igazgatói milyen alapon kötelesek 
a pótadót leróni. A miniszter két 
esetet állapit meg. Az egyik az, 
amikor az igazgatósági tag a vál- 

Eözel ezer szakmunkás 
szírájkol minden iparágból 
(larosvásárhelyen 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Valósá. 
gos sztrájkhullám központjába sod 
ródott Vásárhely. 
Elsőnek a bádogosok és sze- 
relők tették le a szerszámot 

s ma már két hete folyik a harc 
mintegy 60 szakmunkás és a mun- 
kaadók között. 
A mult hét végén beálltak a csa- 

tasorba a famunkások is, akik kö- 
zel 400-an harcolnak a kollektiv- 
szerződésért. 
A szakmunkásokhoz csatla- 
koztak a Réthi butorgyár cso- 
portvezetői is ugy, hogy ma 
egyetlen famunkás sem dolgo 

zik Vásárhelyen. 
Ezen a fronton máris eredmények 
mutatkoznak, mert a munkaadók 
egynehánya elfogadta a munká- 
sok feltételeit. Amint közöltük, 
elsőnek Krusz, ujabban Timár Bé- 
la és Demián Gábor irták alá a 
szerződéseket. 
A famunkások után a Moldo- 
ván-féle szabómüheoly 8 mun- 

Kivette-e szabadságát? 

zások. Kérjen azonnal 
korlátolt számban vannak helyek. 

Dr. Gara Ernő nyaralási alkciója 

Csakis velünk jön két hétre 
a Fekete-tengere 
Önnek is, családjának is a legüditőbb, a legkitünöbb 
leggondtalanabb nyaralást nyujtunk. 
Carmen Silva két hét vasuti 
költséggel együitt Kolozsvártól- 
Kolozsvárig 2400- Lei. 

Constanta Hotel Palace 380 Lei pótdij. 
Utazása tökélétesen kellemes lesz, számozott helyről gondoskodunk 
pulmann kocsikban, a fürdőhelyeken pompás ellátás és szórako- 

prospektust, mert nagy az érdeklődés és 

Indulás julius hó 17-én. 
lelentkezési határidő julius hó 5ig ARENA 
sportüzletben, Piata Unirii (Biró gyógyszertár mellett), 
vagy a JÓESTIÉT? kiadóhivatalában. 

lalatnál rendszeres munkát végez 
és ezért fixfizetést kap, amelynek 
összege nincs arányban a nyere- 
séggel. Az igazgatósági tagnak ezt 
az összeget rendes havi járandó- 
ságként kell kapnia és ennek elle- 
nében állandó munkát kell kifej- 
tenie, mint bármelyik tisztviselő- 
nek. 

Ebben az esetben ezt a fizetés- 
nek számitó jövedelmet nem 
veszik külön s az összjövede- 
lem után vetik ki a supracotát 

Abban az esetben viszont, ha az 
igazgatósági tag nem kap fixfize- 
tést, hanem csak a vállalat nyere- 
ségével arányban levő tantiemet 
akkor a 3 százalékos supracotát 
külön vetik ki erre a jövedelemre, 
anélkül, hogy ezt az összeget előbb 
az igazgatósági tag többi jövedel- 
meihez hozzáadnák. 

kása helyezkedett szemhe egy, 
a szabószakmára városszert 
kitevjedő bérredukció ellen 

amit Moldován akart beinditani. 
Most egyelőre a Moldován 
munkásai sztrájkolnak, de nyilván 
sor kerül a többi szabómunkások- 
ra is. Végezetül szolidaritást vái- 
lalt két bizalmiemberük indoko- 
latlan elbocsájtása miatt a Nuss- 
baumféle játékárugyárnak csak 
nem másfélszáz munkása, a szó- 
banforgó két munkással, ami a 
gyárvezérek hajthatatlansága mi- 
att ugyancsak az Inspektor elé ke- 
rült. 

Közel ezer szakmunkás érde- 
keiért folyik tehát az elkeseredett 
harcz, amelybén muakában meg- 
tört családapák fiatalos hévvel tart 
ják a frontot együtt a tempera- 
mentumos fiatalokkal. 
A tömegsztrájkok minden moz- 

zanatát szimpátiával kiséri Vásár- 
hely közönsége. 

es 

. 

Hova megy nyaralni? 

Csökken, de még mindig 
tizmillió felett van az ame- 
rikai munkanélküliek száma 
(GALAC.) Az éjszaka folyamán 

hatalmas tüz pusztitott a városban 
A késő éjszakai ópákban 

kigyulladt és porráégett a Spi- 
taluluincca két bérháza, 

amelyeknek tulajdonosai Avram és Jacob Jahanov, illetve Blumenn kereskedő. A kár meghaladja az egymillió lejt. Johanov Avran mi- kor látta vagyonának pusztulását, 

őrjöngeni kezdett, 
ugy, hogy be kellett szállitani az ideggyőgyászatra. 

zzzzzzztzazzzzmezmzszsasuzzzmekznmssan 

Megbolondult a házigazda, mert porráégett a háza 
(NEWYORK) Az amerikai mun kásszövetség becslése szerint az Egyesült Államokban a munkanél- 

küliek száma májusban 300 ezer- 
rel csökkent, de junius elsején még 
mindig meghaladta a 10,261.000-et 
A szövetség a munkanélküliség 
csökkenésének lassuságát az ipar- 
vállalatok közömbösségének tulaj- 
donitja. 

Kilencvenkétezer leire 
büntettek meg egy 12 éves 

leányt csempészésért 
(MÁRAMAROSSZIGET) Ezelőtt 

hat esztendővel Kallós Mózes szi- 
geti kereskedő 

megszólitotta az uccán Feigl 
Bella 12 éves kisleányt és meg 
kérte, hogy 2 lej ellenében vi 

gyen el egy kis csomagot a 
város végén levő lakására. 

A kislány elvette a csomagot, de 
nem tett 200 lépést, amikor 
egy detektiv szólitotta meg, 
aki felbontva a csomagot meg 
állapitotta, hogy abban csem- 
pészett velyemharisnyák van- 
nak és ezért a vámhatóság 92 
ezer lejre büntette egyetemle- 
gesen ugy Kallóst, mint Feigl 
Bellát, aki akkor 12 éves volt. 

Kallós lassanként kifizetett a 92 
ezer leiből a ezer lejt, a hátraté- 
vő 10 ezer lejt azonban nam fet- 
te ki, mert kkor már kegyelem 
alá esett a büntetés. 

A vámigazgatóság nem vitázat: 
sokat Kallós at, hanem egyszerüen 
átváltoztatta a pénzbirságot fogház 
biüntetésre és pedig - ez a legér- 
dekesebb, a füntett elkövetésekor 
a 12 éves, vagyis be nem számít- 
ható kis Feig! Bellát -, aki most 
már 18 éves lett, 

szintén kötelezte, hogy, ülje le 
a hat hónapi büntetést. 

Feigl Bella természetesen feleb- 
bezett az itélete ellen s a tábla teg- 
nap felmentette Feigl Bellát a fog 
házbüntetés leülése alól azzal, 
hogy a tett elkövetésekor beszá- 
mithatatlanul kiskoru volt és igy 
nem lehetett ezért megbüntetni.



.... 

Agyonütötte legjobb 
barátját labdajáték közben, 

egy fiatal legény 

(BUKAREST.) Csendőri jelentés 
szerint egy Bukarest melletti falu- 
ban megrenditő szerencsétlenség 
történt. Ugyanis a falu fiatalsága 
a tegnapi ünnepnapon a réten lab- 

APRÓHIRDETÉSEM 
sz 

Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. Apróhirdetéseket 
aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

KIFOGÁSTALAN állapotban le-[ ÜGYES, szo ! dajátékot játszott. Játék közben : vő ebédlő berendezést, szép keret- nak felvel felsnas tamu 
Dascelu Costate, amint a labdát LEVELEZÉS ben levő festmény nyomásokat Gh. Baritiu 4 a. Str, 

el akarta ütni, olyan szerencsétle- t zulaztuzázezzttezáttt megvételre keresek. Ajánlatokat ! (8793] 
nül forgatta meg az ütőt, hogy az ármegjelöléssel a kiadóba kérek BORBÉLYSEGÉD, fiatal, elyő. a hátamögött lévő barátját, Radu Apróhirdetésekre ponatkozó vi- Eladó ebédlő jeligére. (3514) rangu munkaerőt 2 hétre kisey 
Cadioit találta. aki déki érdeklődőknek a lap levele- tésre felveszek. Edison fodrá ; 1 zési ropatában oválaszolunk. KOMPLEIT cseresznye hálóbe: Cal. Motilor 51 szat, 

a ulyos ütés következtében Vvállalkozó, Aranybánya Brimal rendezés és egyéb butorok elutazás (8708] 
eszméletlenül esett össze mellékcikk, Francoiss Világos és miatt eladók. Abator 3. (3711) JöÖVvő vasárnapi gyermekkoc ; , g virágkorzóhoz fiatal 1 s mielőtt orvosi segélyben részesit- lolcsó, Állandó, Jó befektetés, In- PESTI HIRLAP KÖNYVEL aut ő iklih tr a eányokat és 

hették volna, meghalt. A csendőr- telligens ügylet, Szakember, Kövid Szines Regényt, Pengős, Félpen- knt E k i sra 5-7 éves fiu ] 
ség a vizsgálatot bevezette és Das:I az élet jeligékre levelek vannak a gős Regényt használi, de csak jó les Balae felveszünk „Hercn- 
calu Costatet gondatlansázbó. kiadóban. állapotban vesz a CULTURA s Babiház. (3806) 
okozott emberölés büntettének Pávay János Dej. A szóbanforgó ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- ÖNÁLLÓAN dolgozó masamód- vádja miatt őrizetbe vette. állást már elfoglalták. morandului 4., hátul az udvar- leányt és tanulóleányokat fizetésse] 

Megkerült a 10.ik gyalog allás be van már töllve. HAZASTELEK istálló és beve- pe ztályban, Str. Memoranduini 
ezred mozgósitási könyve KÖZÉPKORU VENDEGLŐs be zeteti faraktárral mely biztos meg. .sz. (3732 

; rendezése butorai vannak, nőül élhetést nyujt, családi ok miatt UTAZÓ jutalékra kerestetik . 
ARACAL) jelentettük, hogy venne olyan középkoru, nemes gon olcsón eladó. Cim a kiadóban. hetőleg kézimunka-üzletekben titokzatos körülmények között e-dolkozásu asszonyt, akinek 100-8 (3534) vezetett. Jelige: ,Prima mellék tünt a 19. gyalogezred mozgósítási 150 ezer lejnyi készpénze van. Le cikk. (374 1 
könyve számos fontos okmánnyal eleket a kiadóba „Becsületes fér vavasv z " 41) 
együtt. Az eltünt iratok utár. meg- fi jeligére kérek. (3729) a á GGEPAJOUROZÁSHOZ és csip. h 
1ndult a hatósagi nyomozás, anél- é a KIADÓ LAKAS kebavaráshoz értő nőt kerest 
kül, hogy valami konkrét ered- z uuzzeszcxscsas azonnali belépésre. Előnyomda és ményt sikerült volna elérni. Teg- ADAS-VETEL / BUTORCZOTT szoba urinőnek himzőszalon. Cal. Victoriei 4. eme- M 
nap reggel egy Barlogra Gteorelk ........ kiadó. Sir. Londrei 30., I. emelet. let. (3752) 

ér 2 s inasgyerek vizért ment a kutra KÉT szoba konyha, veranda, (3781)aétévévanon 1e 

amint a vizesgödröt a kutta istálló nagy kerttel olcsón, vagy EGY szoba, konyh iz 7 A ; 
meritette, észrevette, hogy a kedvező fizetéssel eladó. Értekezni pedig 2 szobi könyuk eratal kr KÜLÖN FELÉK 

viz felszinén apirlapok usz- Str. Liliei 14. (3790) adó. Str. Casianu 37. (3794) scs sú 
álnak. HU barmi 

yeAPIRHULLADÉKOT. bármi EGYSZOBAS, fürdőszobás villa , FILLÉRES NYELVKURZUSOK Értesitette a hatóságokat a leletrői Ilyen aprót is, kiolvasott ujságokat, lakás augusztusra kiadó. Str. Gelu 4 románból. Kezdők, erős kezdők, és megállapitották, hogy elavult, használhatatlan könyveket, 14 Sélatérrel szemben (3797) haladók. Beszélgetés, fogalmazás. 
folyóiratokat vagy bármilyen nemü ű e / Hatos csoportokban. „Libro"-ban, 

a kutban talált papirlapok a papirokat kisebb-nagyobb mennyi 2 SZOBA, konyha mellékhelyi Str. Memorandului §. (3617) 19. gyalogezred mozgósítási ségben, esetleg vagontételben is ségekkel kiadó szeptember 1-re. UJONNAN BERENDEZETT 

könyvehél szérmaznak. megvásárolok. Maculatura jeli Decebal 11. (3802)i mészáros- és hentesüzlet nyilt a A hatóságok tovább nyomoznak gére. (3791)1 . Str. Márásesti 42 latt Fri annak kideritésére, hogy miként) KIADÓ központban három és T. rasesti 42. sz. alati. Fiis 50 
került a mozgósíitási könyv a kut- olcsón eladók. Pa Dorobantilor két szobás uccára néző, teljes kaphatók 3739 ve 
ba és kik a tettesek. 58 a (3796) komfortu, balkonos luxus lakás, kaphatók. (3739) és 
............. 1 szan. csempézett fürdőszobával, összes SZABÁSZATI szakrajz epecialis 
- Tüzet fogott a benzines hordó eles el mellékhelyiségekkel, uj modern ta tanít délután, és esti órákban. Ér de 
öt munkás megsebesült. Buka- herautó teljesen jó állapotban el házban. Sír. Wilson 3. Dr. Farkas. tekezni Cal. Victoriei 6., I. em. ha 
tből jelentik: A Strad 12v0r 78 adó. Értekezni Brezló József kő (3805))7 (3719) i 

Arál alatt i Eternn ulkanizáló müvesmester, Str. Iuliu Cezar 33. mzi ba zteemeev 
2 KIAD dern , 

mühelyben egy munkás gondatlan- 804 konyha elz azennal ralan 4 7 Élhalasztották a feketeszesze 1 
sága folytán tüz keletkezett. Azl, SELYEMPINCSI kutyakölykök (3801) sek tárgyalását. A szenzációsnak 1 
egyik munkás véletlenül feldöntött eladók. Str. Vrábilor 19., szuterin. : : igérkező feketeszeszesek tárgyalá - 
egy benzines hordót s a kiömlő (3803) SZÉP tiszta garzon lakás külön- At ma délelőttre tüzte ki a kolozs ezt 
benzin a mühely padlóján meggyul ELADÓK jókarban levő motor- bejárattal julius elsejére kiadá. - ári törvényszék I1 kelója A csa 

ladt. A lángok pillanatok alatt el-I kerékpárok olcsó áron. Str. Pata Regina Maria 43. emeleten. (3782) Vári törvényszék II. szeke ek 
boritották az egész mülhelyt és a 38. sz. (3750) DONÁTat 60 számu gyümől- vádlottak közül hatan - akikn 

műhelyben levő többi benzin- és MUBECCSEL pirő diófa álló csös, szoba, konyha, pince, speiz, ügyében egyébként annakidején néz 
olajos kannák is meggyultak. A tüz lámpa, fafaragásu női alak olcsón azonnal kiadó. (8799)] felmentő itéletet hoztak - nem je- 

besült (8720) napos emeleti udvari, kiadó. Str. vezetési parancsot adtak ki elle- 
KERESEK megvételre 3 vagon N. Jorga 5., házmester. (3520) nük és a tárgyalást október 22-ére haz 

Autáhusz-járat ,9 kg.-os sint apró anyaggal és ...........- halasztották. í 
szeggel együtt, használt, de jó ál- i .. 

. . lapotban. Megkereséseket feladó ALLÁST KAP HAT Halálos repülőszerencséllel - 
Elu -uoureati állomás és ár megjelölésével a ki- ség az angol Eirály szemel 1ára rol 

adóhivatalba „Vállalkozó" jeligére KAROSSZÉRIA munkára bádo: A Hendon-i repülőtéren nagy ez 
TA sov kérek. (3727) va. ünnepélyt tartottak, amelyen az ára Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, sost, lakatost, famunkást fölve alkodó és a welsi herceg is részt töb 

Plioesti-en keresztül. - Indul ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- szek. Papp, Dorobantilor 58. sz. vett. A repülőünnepség keretében me 
Kolozsvárról hétfőn és csa- ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI. (3795) sulyos szerencsétlenség történt e 
törtökön reggel G órakor. HAI VITEAZUL i1. (312) ÜGYES, megbizható, egyedülálló Stanlei Hollett őrnagy, Londol 
Indul Bucuresti-ből vissza mindenest keresek kis háztartásba, ; ja felszállt ; CSERE m is polgármesterének a fia Ez 
szerdán és szombaton dél- k ki a gyereket szereti. Fizetés havi ; ülőgéppel a levegőbe 
után 3 órakor. Eladnám textil-áruért, szőnyegek- 500 lej Fő a munka jeligére je egyik repülőgéppel a t és i 8ze 

Menetjegy .. . Lei 40% ért, tüzifáért, butorért, pénzért é de a gép zuhanni pű gál. 
Mencterijegy. , vagy más, részemről használható lentkezzen a kiadóban. (3808) gyulladt. Az őrnagy az égő Son 

Információk és jegyek Kolozs- dolgokért 6 hengeres Grachamm UÜGYES tanulóleány, a fehérne- lőgépen lelte halálát, mig mésze nan 
Paige Dünlop 29-500 autómat. müű osztályban azonnal felvétetik. egy főhadnagy könnyebb te Tal 
„Csere" jeligére kiadó továbbit. Cristal" gőzmosógyár, Str. Moldo- tü sérülésekkel uszta meg 4 Mo 

(3740)1 vei 15. sz. (3800) ! rencsétlenséget. 
ett szül 

étterem kerthelyiségében a hires társulata. letél 
A gyönmnyörü Magyar Szinházzal szemben stanescu Prima borok. k (tő 
és barátságos világvárosi miűsort Szolid árak- Al 

láthat a közönség sSambrai Azuga sör. 



am 

"HIREK 
.........mmzm 

1i os: ce Felelős szerkesztő és laptulajaonos: 
AYER ANTA 

matott a MAVER-NYOMUA 
oertorgó gépén, Cluj AA kör gógép 

nuló- VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
gl 

ma első. Egészévfe- 

szat, ő és kiadóhivatal: Re 
3798) szertesztőség, é 66, baira zele 

Telefon 61. 
kocsi 
at és ix ius. 3. Kedd Róm. kath. 
s fiu- Naptár duljus s Kelu Prot. M. 
ereu- Eimfahrt. Gor. kath. Maici Vast. M. D. 
3806) izr, 20. Thamus , 

1mód- 

téssel 

edulni vusGeaAy 
3732 Tanitó: Hány háborut viselt Spanyol- 

ország a XVII. században? 
ik le. Tanuló: Hetet, tanitó ur. 
nbe- Tanitó: Jól van, sorold el mind a he- 

3741) Tanuló: Egy, kettő, három, négy, öt, 
csip. hat, hét... 
eresek 47 ALOM 

da és Manci: Pista azt mondta tegnap, 
eme- hogy én vagyok minden álma. 

Olga: Igen, nekem is emlitette, hogy 
rettenetes álmai pannak... 

ELSő GONDOLAT 
I. zsebmetsző: Mit akartál attól 

utól, akipel az előbb a sarkon beszél- 
az 

. S vél? 

tél 

USOK II. zsebmetsző: Megkérdeztem tőle, zdők, hány óra. 
I. zsebmetsző: Mutasd!... 

AJAÁNLAT ' 

4z idősebb Dumas-hoz, a „Három 
testőr" és „Monte Cristo' szerzőjéhez be 

nazás. 

6-ban, 

(3617) 

TT 

yilt a állitott egyszer egy iró s kétségbeesbe 

Friss 300 frankot kért tőle, azzal fenyegetőz- 
árban 0 hogy a pénz nélkül megöli magát 
(3739) és gyermekeit. 
cialis- 

an. Ér 
i. em. 

(3719) 
namuszi 

Dumas megsajnálta a szerencsétlent, 
de csak 200 frankot tudott számára fel 
hajtani. 

- Okvetlen 300 frankra van szüksé- 

gem, különben én és gyermekeim ha- 
bttak vagyunk. 
Mire Dumas igy szólt: 
- Tudja mit, barátom? Fogadja el 

ezt a 200 frankot s egyelőre ölje meg 
csak saját magát... 

zesze- 

ósnak 

gyalá: 

colozs- 

ja, A 
iknek EZ 1IS TORNA 

é - Te nem mászkálsz reggelenkint 
idején négykézláb? 
em je- 
y elő- 

i elle 

22-ére 

- Nem, de napközben meg szoktam 
tenni. 

- Hogyan? 
4A müűüsor olyan dühbe hoz néha, 

hogy valósággal a falra mászom!... 
....... 

Időjárás. A budapesti meteo- 
telógiai intézet e 

sétlen 

áttára 
légi- 1 jelentése szerint 

/ 1 további nyugati, délnyugati lég- 
a áramlás, erős felhősödés, eső észt öás. erős felhősödés, eső, 
atében bb helyen zivatar várható. A hő. 
örtént servéklet nem változik lényege- 
ondon 
iszállt Em Inspekciós gyógyszertárak. egőbe. a héten a következő gyógy- 
és ki rtárak teljesitenek éjjeli szol- repü latot: Unicorn (Piata Uniril!. 
sérőe mlea Mihály (Cal. Regele Ferdi- mészé And). Dr. Cseresznyés (Cal. Gene- 

Tal Foch 
a otilor), 

- Próhál: és hőr. vikségtebálja meg talp- és bőr 

4 sze 
). Dr. Nagy Árpád (Cal. 

letéb Kozák István bőrüz- 
(gen, Cal, Keg, Ferdinand 25. 
postával szemben) beszerezni. 

api árban vásárolhat. 
8tartósabb minőségben, olcsó 

............ 

ladnak el. Délfelé 

alá, hanem a csónak közepébe a 

lnap, kedden uj n 
(2 film 1 Helyikén) 
leányok.. 
II. Kalamd a Lidon. 

uj világnyelv 850 szóból áll. Ögden professzor, a Combrid- gei egyetem tanára egy uj, nemzet közi nyelvet szerkesztett, amely a professzor szerint rövidesen az 
egész világon el fog terjedni és a népek egymáshoz való közeledését 
nagyban elő fogja mozditani, Az 
uj nyelvet „basic"- nyelvnek ne- 
vezte el és mindössze 850 szóból áll. A beszéd szerkezete és a sza- 
vak kiejtése a lehetőségig le van 
egyszerüsitve, ugy, hogy bárki na- 
gyon rövid idő alatt megtanul- 
hatja. 
- Agyontaposta a megvadult ló. 

A remeci csendőrség jelentése sze- 
rint Ponoara községben halálos 
szerencsétlenség játszódott le. Ioan 
Pudreasca 15 éves fiu lovakai őr- 
zött a falu határában, ahol a kes- 
kenyvágányu iparvasut sinei ha- 

egy mozdony 
robogott el a sineken, amitől a ló 
annyira megijedt, hogy két hátsó 
lábára emelkedett és patájával a 
szerencsétlen fiut fejbe rugta. Mi- 
re segitség érkezett, a fiu kiszen- 
vedett. 
- Uijrendszerü vadászrepülőgép 

pel kisérletezik az angol légi had- 
erő. Londonból jelentik: Az angol 
légi haderő ujrendszerü vadász- 
repülőgéppel kisérletezik, melynek 
mótenját nem, mint általában sz0- 
kás, a gép orráha vagy szárnya 

pilótaülés mogött elhelyezeit zárt 
rekeszbe épitik be. Ez az elhetye- 
zés nagy mértékben csökkenti a 
levegő ellenáliását, rendkivül ma- 
gas sebességet kölcsönöz a gépnek 
és teljesen akadálytalan kilatást 
nyujt a pilótának aki ennélfogva 
minden irányban használhatja gép 
fegyverét. 
- A németek csak 2000 márkát 

vihetnek magukkal az országból. 
A német birodalmi bank és a kor- 
mány között megegyezés történt, 
amelynek alapján az eddigi 10.000 
márka helyett a jövőben csak 2000 
márkát vihetnek ki magukkal az 
országból a német kivándorlók, Ez 
a határozat nem vonatkozik azok- 
ra a zsidókra, akik véglegesen el-- 
hagyják az országot és Palesztiná- 
ban akarnak letelepedni. 

műsor a ROYAL-MOZGÓBANI! 
yomtalanul elftiümnnelk a 

Világsláger. Premier. 

világhirü tenorista, 

diszek, amelyeket 
láncon a homlokon hordanak, Az 

Erdélyben először. - 
Operettsláger. - Főszerepben: 

Szőke Szakáll, Nora Gregor. 

=Óriási tüz Isztambulban. Lon- 
donból jelentik: Isztambul egyik 
negyedét rettenetes tüzvész ham- 

vasztotta el. A lángtengerben négy 
ember elevenen elégett és három- 
száz hajléktalanná vált. A tüz a 
Dolma-Bagcse-palota közvetlen kö 
zelébe is eljutott, ahol ezidőszerint 
a perzsa sah lakik. 
- A fírancia haditanács kikül- 

döttje Lengyelországban. Varsóból 
jelentik: Debenay tábornok, a fran 
cia legfőbb haditanács kiküldöttje 
háromnapos tartózkodás után szer 
dán este elhagyta Varsót és Krak- 
kóba utazott, ahol egy napig ma- 
rad. Varsói tartózkodása alatt De- 
benay tábornok kétizben jelent 
meg Pilsudszki tábornagynál aki- 
vel hosszabb megbeszéléseket foly- 
tatott. 

- Angol hölgyek legujabb ék- 
szerdivatja. Az angol előkelő hölgy 
világ legujabb ékszerdivatja a gyé- 
mántokkal vagy más drágakövek- 
kel gazdagon kirakott csillagalaku 

vékony arany- 

uj ékszer, amely eddig néhány elő- 
kelő táncmulatságon tünt fel, a 

diadémot helyettesiti. 
- Henderson véglegesen lemon- 

dott a munkáspárt főtitkári állá- 
sáról. Londonból jelentik: Arthur 
Henderson véglegesen lemondott a 

munkáspárt főtitkári állásáról, de 
hajlandó tovább müködni, mint a 
párt főpénztárosa. A párt nemzeti 
végrehajtóbizottsága rendkivüli al- 
bizottságot küldött ki a főtitkári 
állás betöltésének előkészitésére. A 
legbiztosabbnak látszó jelölt Green 
wood képviselő, volt munkáspárti 
közegészségügyi miniszter. 
- Nagyértékü kincseket rabol- 

tak el egy portugál katholikus 
templomból. A portugálindiai Goa 
városban levő katholikus székes 
egyházban vakmerő rablás történt. 
Ismeretlen betörők ellopták a ka- 
tedrálisban őrzött nagyértékü kin- 
cseket, amelyek Szent Ferenc Xa- 
vér, India apostola emlékére egy 
drágamüvü szekrénybe voltak be- 
zárva. Az ellopott gyémántok és 
smaragdok mintegy 36 millió lej 
értéket képviselnek. 
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Clujon legolcsóbban, legszebben 
és a legdivatosabban 

Czink 
ezett kelmetfestő 
gyára dolgozik! 
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- A hires Pisani-villa története. Hitler és Mussolini nemrég Stra- ban a Pisani-villában találkoztak. Erről a villáról azt tartották hogy 1797 óta, amióta Napoleon benne lakott, teljesen elhanyagolva, üre- sen maradt. Ez az állitás valótlan, mert Napoleon annakidején a vil- lát megvásárolta és mostohafiá- nak, Eugen de Beanharnaisnak ajándékozta, aki azt, mikor Itália alkirálya lett hivatalos székhelyé- vé alakitotta át. A Pisani-villát ma is állandóan nagyon sok turista lá togatja, akik a falakat boritó hires mesterek freskóiban gyönyörköd-- hetnek, Különösen nagy érdeklő- déssel látogatják Vettor Pisani volt velencei admirális portréját, aki a 14. században szétverte a génuaiak egész tengeri flóttáját. - Asztalosok figyelmébe! Sala- mon és Münich fémöntőde-cég meg szünt és Münich Hugó saját helyi- ségében kezdte meg miüködését. Minden speciális és tömeg kilin- cset, butorvereteket és mindenne- mü fémöntést legolcsóbban vállal. Str. Liliei 14. Szentpéteri templom mögött. 
Megszünt cégtől nem lehet adót követelni. Nagyfontosságu és elvi jelentőségü döntést hozott a cernauti-i királyi itélőtábla. Cer- nautiban egy részvénytársasági alapon müködő magánbank be- 

szüntette müködését és erről az adóhivatalt bejelentéssel értesitet- te. Cégét nem töröltettee hanem fentartotta, de a legutóbbi években kizárólagosan künnlevőségeit kö- 
veteléseit hajtotta be, de sem k 
matot, sem jutalékot nem ei adósaitól. Az adókivető- és adófel lebbezési bizottság annak ellenére, 
hogy a bank könyveivel igazolta, 
hogy jövedelmet hajtó üzletet nem kötött, mégis kivetétte a részvény- 
társaság alaptőkéje után számitott 
minimális adót. A bank felfolya- 
modással élt a királyi táblához, 
amely itéletileg kimondotta, hogy 
olyan megszünt cég, amely jöve- 
delmet hajtó üzletekkel nem fog- 
lalkozik, nem adóztatható többé 
meg, még abban az esetben sem, 
ha cégét nem törölteti, vagy ipar- 
engedélyét nem adjja vissza. 

Bukarest. 13.25: Lemezek. 14.40: Le- 
mezek. 19: Szórakoztató zene. 20.45: Le- 
mezek. 21.15: Rádiózenekar. 
Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 10.45: Hirek. 11: A tánc eredete, 
Divatapróságok. Felolvasás. Közben 
hanglemezek. 13,05: Női tercett, 13,30.: 
Hirek. 14.30: Szimfónikus zenekar. 
15.40: Hirek. 17: Lovik Károly előadása 
18: Cigányzenekar. 20. Gordonkaszo- 
náták zongora kisérettel. 20.40: „Ma- 
gyar költők ébresztése". Felolvasás. 
214.10: Sportkabaré. 23.10: Hirek. 23.25: 
Operaház zenekara. 24.30: Ének jazz- 
kisérettel. 

Bécs. 13: Lemezek. 14.50: Müvészie. 
mezek. 17.10: Ének és hánfaverseny. 
18.15: Lemezek. 20,10: Zenéstréfák. 
Berlin. 19.45.: Emlékhangverseny. 

21.15: Rádió hangverseny. 21.45. Leme- 
zek. 22.30: Opara lemezeken. 
Stuttgart. 12.10. Zene. 14.20. Verdi: 

Traviata lemezeken. 15.50. Zongora 
hangverseny. 17.: Hangverseny. 18.50. 
Tangó-lemezek. 19.45: Lemezek. 22: Szó 
listák hangversenye. 24. Éjjeli zene 
Varsó. 13,10: Könnyü zene. 14,20.: 

Olasz lemezek. 17.: Könnyü zene. 20.15. 
Áriák és dalok. 21.12: Opera. 23.45. 
Tánczene lemezeken.



Undortió posvány 

(Elsőoldali cikkünk folytatása.) 

(PÁRIS.) A Havas Távirati 

Iroda berlini jelentése szerint 

Hitler kancellárt különösen az 
a feneketlen mecsár, amely- 

ben vezértársai éltek, késztet- 

te a drasztikus rendszabályok 

megtételére. Egyes vezérek 

valóságos fiuháremet tartot- 

tak maguk körül és az össze- 

harácsolt pénzekből milliókat 

költöttek undoritó kedvtelé- 

seikre. 

A dolgokkal tisztában álló 

egyik politikus véleménye sze- 

rint a rohamzászlóaljak kor- 

látlan hatalma a szombati na- 

pon végleg megdőlt. A hata- 

lom a katonaság kezébe ke- 

rült. Ez pedig azt jelenti, hogy 

Hitler, aki eddig a rohamosz- 

tagokra támaszkodott, ki van 

szolgáltatva a hadsereg kényé- 

nek. 

Egy régi császári tábornok, 

aki az ügyekkel alaposan tisz- 

tában van, szó szerint a kö- 

vetkezőket mondotta: 

- Nem Hitler győzött szom 

baton, hanem a hadsereg. Ez 

azonban nem jelenti, hogy 

minden rendbejött volna. A 

forradalom csak most kezdő- 

dik. A horogkeresztnek mieg 

kell semmisülnie, mert az nem 

más, mint a gyülölet és pusz- 

titás szimboluma. 

KATONAI DIKTATURA? 

Ugyancsak jóliniormált for- 

rás szerint Göring kiikkje ösz- 

szezuzta Göbbels és Röhm 

csoportját, Hitler valószinüleg 

likvidálni fogja pártjának bal- 

szárnyát. Az összes németor- 

szági hirekből megállapitható, 

hogy csak egy katonai dikta- 

tura tudja megakadályozni, 

hogy Németország ne váljék 

polgárháboru szinhelyévé. A 

német belső válságot nagy- 

mértékben sulyosbbitják a né- 

met külpolitika rendkivüli ne- 

hézségei is. 

A KÜLFÖLDI SAJTÓ VÉ- 

LEMÉNYE 

A világlapok az eseményeket 

ismertetve, leszögezik, hogy a 

zendülés vérhefojtásával Hitler 

kancellár tulajdonképpen két- 

élü győzelmet aratott. A meg- 

gyilkolt kampóskeresztes ve 

zérek egytől-egyig kebelbará- 

tai voltak, akiket ő ültetett ma 

gas poziciókba. Röhmről és 

Heinesről éppen ugy tudta már 

akkor is, hogy bomlott ideg- 

zetü gyilkosok, de a kampős- 

keresztesek hatalomra kerü- 

lése előtt szüksége volt az 

ilyen emberekre. 

Agyonlőtte magát az átmula- 

tott éjszaka után. Tegnap reggel 

fél 6 órakor egy átmulatott éjszak
a 

után Vasile Teodorescu pitesti
 ke- 

reskedő fia a városi parkban ön- 

gyilkosságot követett el. A fiatal- 

ember reggelig mulatott az egyik 

vendéglőben, majd reggel felé eg
y. 

az anyjának cimzett levelet adott 

át a pincérnek. ő meg kiment a 

városi parkba, ahol főbelőtte ma- 

gát. Kórházba szállitották. ahol 

azonban meghalt. Az öngyilkos fia
: 

talember bucsulevelében azt irja, 

hogy teljesen elköltötte apai örö
k- 

ségét s ezért menekült a halálba. 

Miz alatt 

(BÁNFFYHUNYAD:) (A „Jóes- 
tét!" kiküldött tudósitójától). Teg- 
nap déli 12 órakor még semmi sem 
történt Bánffyhunyadon... azaz 
csak a felhők sürüsödtek össze és 
vontak fekete foltot a város fölött. 
Aztán negyedegykor hatalmas zá- 
por keletkezett, amely délután 4 

óráig zuhogott. 
Félórán belül a bánffyhunyadi 
Györgyfalvi-ucca viz alatt ál- 

lott. 
Mindenki jajgatott, mert a fél vá- 
rost két hét óta már harmadszor 
öntötte el a Körös pataka és a Da- 
mosi patak. 

EMBER! - MENEKÜLJ! 
A rendőrség azonnal a helyszi- 
nére sietett, 

szekerekkel gázoltak a tenger- 
ré vált uccákba. 

Beorditottak az ablakon, hogy a 
gyermekeket adják ki. Még arra 
sem maradt ideje a lakosságnak, 
hogy hirtelen ácsolt tutajokon 

mentse, ami menthető. 
A Györgyialviuton előbb a 
pincéket, majd a lakásokat 

öntötte el az ár. 
A gyalogos forgalom teljesen meg- 

bénult. Kenyerek usztak a viz te- 

tetején. 
Teknőkben szállitották partra 

a csecsemőket és derékig viz- 

ben gázolva végezte lelkiisme- 
retesen kötelességét a rendőr- 

ség. 

Az Állomás-ucca és a sinpálya mel- 
letti hatalmas legelő is egyetlen 

tóvá változott, Bánffyhunyad kö- 

zelében a vasuti töltést is alámosta 

a viz. A Viz-uccát, a Vágóhid-uccát 

Temető-utat és Fürdő-uccát szin- 

tén elöntötte az áradat. Több he- 

lyen kidőlt a kerités, 
alakásban usztak az ágyak, a 

párnák és átkozódva iajgattak 
a kétségbeesett emberek. 

HELYSZINI SZEMLE 

Munkatársunk fürdőruhára vet- 

közve közelitette meg a méternél 

magasabb vizben álló és félig-med- 

dig már kilakoltatott házakat. El 

sőnek Broftsák Lajos kéménysep 

rőhöz állitottam be, a Viz-ucca 5. 

szám alá. Azzal fogadtak, hogy 

azon a helyen, ahol most állok, 

még déli harangszó idején virágos 

udvar volt, gyönyörü gruppok állot 

tak. Most pedig láttam - 

térden felül ér a viz 

A 9. szám alatt Goldstein Sá- 

muel lakásában uszik a padló, 

usznak az ágyak, a székek és egy 

fiatal leány öccsével együtt elszánt 

megadással könyököl ki az abla- 

kon. 
- Addig nem megyünk ki - 

mondják, - amig szüleink az es- 

küvőről nem érkeznek haza. A 

Szomszéd községben vannak. Az ár 

vizről nem tudnak semmit. Fényes 

napsütésben mentek el.. És ma 

éjszaka még fogalmunk sincs ar- 

ról, hogy hol hafwuk le álomra fe- 

jünket. Özvegy Mihálynénál közel 

50 ezer lej kárt okozott a hirtelen 

támadt ár. 
A legszörnyübb katasztrófa ké- 

pét a Fürdő-ucca mutatuja. Itt öm- 

lik egybe a Damospatak és a Kö- 

CENZURAT rös pataka. 

nagyon messze van, 

ű et het óta háromszor öntötte 
el az árviz Bánítyhunyadot 

áll a fél város -- Felhőszakadás 
zudult Bukarestre is 

Az ucca kanyarulatánál sáro- 
san hömpölygő hullámok jel- 
zik, hogy rendes körülmények 
között ezen a helyen csörge- 
dezett az alig 20 centi mély- 
ségü patak. A rendőrség kive- 
zényelt emberei éppen most 
mentették ki a 14. szám alól 
Varga Elemért, a feleségét és 
apró gyermekét. Ugyancsak 
innen László Istvánnak három 
apró gyermekét is az ölükben 
és a nyakukon szállitották 

partral. 
Igen, a partra... amely olyan 

mintha leg- 
alább is a Duna közepéről kellene 
oda jutni. 

Árviz zudult 
Az ország fővárosában is hatal- 

mas felhőszakadásról érkeznek jel 
lentések. Óriái viztömegek zudul- 
tak alá tegnap délután és egész éj- 
jel. A tegnap délutánra kitüzött 
futball mérkőzéseket az óriási zá- 
por miatt 
vagy félbeszakitották, 

elhalasztották. 

A zápor nyomán számos uccát el- 
öntött a viz. Igy a Dorobanti-, Bo- 
naparte-, Dubesti-, Lemaitre- és 

Colentina külvárosok házai telje- 

sen viz alá kerültek. 
A belga követség palotája, 
valamint a király volt magán- 
titkárának: Puiu Dumitresecu- 
nak a Str. Roma-n levő villája 

vagy 

be, hogy az utolsó 

is az árviz áldozatául estek. 
............................

.. 

Hatalmas sikerrel 
szövetség bániíyhunyadi versenye 

(BÁNFFYHUNYAD.) Tegnap a 

Romániai Magyar Dalosszövetség 

kolozsvári kerülete dalos-versenyt] 

tartott Bánffyhunyadon. A verse- 

nyen 30 dalárda (ezer dalos) vett 

részt. A müsor reggel 9 órakor 

a Főtéren a dalárdák ünnepélyes 

felvonulásával kezdődött. Majd 

Ütö Lajos karnagy vezetésével a 
férfikarok elénkelték az Imnul Re- 

Galt. Utána a városi hatóságok ré- 

széről üdvözlő beszédeket tartot 

tak Délelőtt 10 órakor a római 

katholikus és református templo- 

mokban ünnepi istentisztelet volt. 

Az istentisztelet után az iskola 

udvarára vonultak a dalkarok 

ahol Nemes Elemér, Veres Gábor 

és dr. Bródy Miklós zsüri-tagok je- 

lenlétében kötött-karidalosversenyt 

tartottak. A müsor ezen részét zu- 

hogó eső zavarta meg, mire a da- 

losversenyt az iskola disztermében 

folytatták. Délután 4 órakor szaba- 

don választott művekkel remekel- 

tek a versenyzők. Este 7 órakor 

kezdődött meg a tulajdonképpeni 
Első szám Imnul dalosünnepély. 

Regal, melyet Ütő Lajos vezénylé- 

sével ismét a férfi-karok adtak elő. 

2 Révfi: Rendületlenül, éneklik a 

férfi-karok. vezényli Kárpáti Emil. 

3. Sárgacsikó, énekli a női közös-
 

kár, 

Mi füstölög, .. éneklik a vegyes 

karok, vezényel Fövenyessy R 5. 

Tárcza: Utolsó Dal. Énekli a ke-1 

vezényli Fövenyessy B. 4 

évfolyam 

AMIRE NINCS PENzZ 
Miért!? Miért következhetett az 

; két hét alatt 
már harmadszor kerűlt a félváros 
viz alá? Miért hagyták abba a pa- 
takok szabályozási munkálatait) 
Miért nem telik erre a célra a vá. 
rosi költségvetésből 30-40 ezer 
lej? Ezt azért kérdezzük, mert 
alig egy hónappal ezelőtt 
a miniszterek fogadtatására 

33,750 lejt költött a város. 
Ugyanakkor a polgármester ur ki- 
jelentette, hogy semmiképpen sem 
áldozhatnak a patakok szabályo- 
zására. Mert nincs.. . mert semmi- 
ből nem lehet munkálatokat foly- 
tatni... t- 

Bukarestre íis 
A tüzoltóság kivonult a veszélyez- 
tetett területre és megkezdték a 
mentést. 

Megfelelő segédeszközök hiá- 
nyában azonban csak kevés si- 
kerrel vehették fel a harcot a 
pusztitó elemekkel szemben. 
Este 7 órakor villám csapott a 

Str. Mihail Voda 63 számu házba. 
Hatalmas pánik keletkezett, a la- 
kók megrémülve menekültek a 
roskadozó házból. Emberéletbe 
azonban nem esett kár. 
Tegnap valóságos népvándorlás 

indult meg a főváros környéki fal- 
vakba, kirándulók ezrei lepték el 

a környékbeli erdőségeket. A ki- 
rándulók között is számos sebesült 
áldozata van az itéletidőnek. 

végződött a Dalos- 

lozsvári Iparosegylet dalköre. 6. 
Tárcza: Reményhez. Énekli a Bán- 
ffyhunyadi Katholikus Dalkör. 
A nagysikerü dalosversenyt mint 

egy 3000 főre tehető közönség hall 
gatta végig. A vendégek elszálláso 

lása kitünő volt. A büffé szintén, 
amely Buzás Jánosné bánffyhu 
nyadi uriasszony konyháját di 
cséri. 

Az eredményeket ádr. Inczéd) 

Joksmann Ödön este 9 órakor hif 

dette ki: 

Női csoport: Nagyenyedi Ipar0s 
Önképzőkör. Vegyeskar: I. csopof 
első diját nem osztották ki 
Nagyenyedi Iparos Önképzőköl 
Vegyeskar II. csoport la. dij. szási 
lónai ref. dalkör. ib. Kolozsvá' 
Bethlen Gábor dalkör. Vegyeska 
II. csoport 1. dij Gyalui Ref. Dal 
kör. Férfikar I. csoport Nagyenye 

di Iparosdalárda. I. csoport 1 0 

Kolozsvári Athenaeum dalköt k 
dijat a Kolozsvári Ref. Földésze 
Bocskai Dalköre. Férfikar: II. 0 
port la dij. Bánffyhunyadi E 
Dalkör. 1b. dij Szentmihályi 
körr. 

Az eredmény. kihirdetése 
bankett következett, majd aZ 
sült dalárdák fáklyásmenetet gy 
deztek és szerenádot adtak 4 vlek 

sikerü dalosverseny dez0 rende 

tiszteletére. 

mei 

lek


